

金华市中心医院党委书记 杜金林 用心用情做管理

他是一位结直肠外科专家。带领学科从无到有,仅用3年时间就被评为市重点专科;他是浙江省最早开展腹腔镜大肠癌手术的专家,曾荣获全国大肠癌腹腔镜视频大赛二等奖,是名副其实的“金华名医”,中国医师协会结直肠癌专委会常委,浙江省突出贡献和国务院特殊津贴获得者;科室规模也从他一人独撑发展为2个病区、22名医生、108张床位、年结直肠癌手术量600余例的重点科室。

他还是一位优秀的医院管理者。DRG医保支付方式改革荣获全国医院医疗保险服务规范先进单位和最佳医院管理团队奖。他因此获得中国医院协会优秀医院院长称号,金华市中心医院斩获中国医院管理最高奖和全国文明单位称号。

“一个抓手” 织就一张“精细管理网”

2016年7月,金华市中心医院成为该市7家医疗机构DRGs医保费用支付国家试点单位之一。医院以此为契,确定了以DRGs为抓手,提升精细化管理水平,从而实现医院高质量发展的路径,建立了院科两级DRGs质量管理体系,实施“医保异动、超支病组”临床路径管理方案,快速定位异常,靶向管理重点。在此基础上,医院从2020年开始又积极探索门诊APG(按人头包干结合门诊病例分组)付费改革。杜金林希望通过实施APG改革,把门诊医保基金年度支出增

长率控制在10%以内,并实现与DRG付费的闭环管理。

随着一项项配套改革措施的实施,中心医院织就了一张精细化的管理网,收入结构不断优化,运行效率日渐提升。在“国考”26项国家监测指标中,金华市中心医院反映运行效率的9项指标接近满分。CMI代表了医院收治疾病的疑难危重情况,也是DRG应用体系中的核心指标之一。作为一家地市级医院,中心医院CMI值在2020年国考中排名全省第四,在高手林立的浙江地区不得不引来同行的侧目。



杜金林 教授

十大影响力院管专家
2022 推动行业前行的力量

医师报讯(融媒体记者 荆冰)当在医院管理中遇到一件事情很难拍板做决定时,浙江省金华市中心医院医疗集团(医学中心)党委书记,金华市中心医院党委书记杜金林通常会从两个方面进行思考:第一,这样的措施实施起来老百姓是否会受益?第二,能否推动医院的各项工作和高质量发展?围绕着这两个关键点,他率领这家地市级医院取得了诸多亮眼的成绩,连续4年“国考”位列全国前10%,等级为A+,2020年排名全国第71名,全省第8名。



创新管理 推动综合医院和妇幼保健院融合发展

2016年以前,金华市妇幼保健院的医疗和服务能力较弱,甚至还不如县级妇幼保健院,排名更是全省倒数。如何提高其诊疗水平,成为市政府的一大难题。经过市政府多次讨论,帮扶金华市妇幼保健院的使命,就落在了金华市中心医院的肩上。

两院整合后,如何解决同质化管理难题?杜金林介绍说,整合前“两套

领导班子,法人不同,归属不同,所有的数据统计不同,绩效‘国考’不同,医保支付方式改革也不同。”为解决同质化管理难题,2016年开始,中心医院在市委市政府、市卫计委的决策和部署下,新建了一家占地80亩、拥有872张床位的妇幼保健院,整合为金华市中心医院医疗集团(医学中心)下的一个院区,从医

疗、运营、信息、人文等方面实行同质化管理。通过3年努力,2022年中心医院协助市妇幼保健院顺利完成了省三级甲等妇幼保健院评审工作,把这家妇幼保健院由以前的后几名提高到浙江省三级甲等妇幼保健院水平的中上水平。

2022年,为了提升职能部门管理创新能力,他请国内优秀医院做线上典

型案例的培训,并鼓励行政管理部门积极参与项目申报,通过学习和交流促进工作提升。在第六季中国医院管理奖评选中,他们荣获银奖1项,铜奖2项,管理贡献奖和优秀组织奖各1项。

“好的管理可以促进职能部门的成长,而职能部门的成长一定是通过项目的建设来提升的。”他说。

两个标准 让患者职工双满意

“我跟职能部门讲,一旦你认为一件事情很难拍板做决定,建议从两个方面考虑:这样做老百姓是否受益?能否推动我院的各项工作和高质量发展?”在杜金林“以人民健康为中心”的管理思想指导下,2020年金华市中心医院在“国考”反映满意度评价的三项指标(门诊患者满意度、住院患者满意度、医务人员满意度)均取得满分,表现亮眼。

为了满足偏远地区患者的就医需要,从2021年开始,杜金林取消全院门诊挂号预约制,方便不会操作智能手机的老年人,同时保证现场号源充足;推行“日约日清”,要求没有附带条件的辅助检查一律当天完成。他说:“我不能让奔波几小时来医院的老人家白跑一趟或多次往返。”为此,他对门诊区域进行调整和扩容,增加必要的检查设施,同时划出专门区域作为门诊放射中心,提高患者的就诊效率。医院还定期开展医疗工作“比赶超”活动,提升医疗服务质量。

推动公立医院高质量发展,人才是第一资源。这几年杜金林大力推动在职博士的培养,并注意倾听人才骨干和青年医生的意见,“我们一切管理措施出台之前,一定是通过在医护人员中调研,围绕他们的需求来进行。”为了遴选出今年医院高质量发展的措施,他先后召集不同层面人员召开8次座谈会,梳理出清晰的发展目标;有的年轻医生反映缺乏科研课题,医院设置院级课题,每年投入150万元用于提升青年医护人员的科研能力;有员工反映没有健身设施,医院就修建健身房,供职工们工作之余使用……

经历新冠肺炎疫情洗礼,医疗行业迎来深刻转变。面临新形势,杜金林表示,金华市中心医院将继续强化医院内涵建设,持续提升医疗服务品质,加速医院高质量发展进程,全心全意守护好人民群众的生命健康,为推进“健康浙江”“健康金华”建设贡献更多智慧与力量。



祝贺医师报邮局订阅连续6年上涨

影响百万医师的融媒体矩阵传播平台

关注医学 剖析医事 服务医师

敬请就近邮局订阅
2023年《医师报》

微信公众号

网站

医师报医TV

数字报

医师报强国号

医师报今日头条号

医师报人民号

电子报APP小程序

知乎

一点资讯

B站

德环频道

肿瘤频道(头条号)

呼吸频道

呼吸频道(头条号)

医师报重症频道

肿瘤频道

中医药频道

医师报护肤秘籍

解码科普

医师报儿科频道

医师报消化频道

医师报风湿医学